

# 齐鲁师范学院党史学习教育

## 工作简报

第 52 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 30 日

---

### 齐鲁师范学院美术学院举办庆祝建党一百周年系列 献礼活动·“红色家书”主题书法展

盛夏六月，树木葳蕤！为传承红色基因、赓续精神血脉，向中国共产党成立 100 周年华诞献礼，近日，齐鲁师范学院美术学院 2019 级书法专业师生举办“红色家书”主题书法展，通过书写致敬书写，让革命前辈和先烈的感人事迹和伟大觉悟呈现在学生们的笔端，走进学生们的心中。

中国共产党是近代以来中华民族历史的主要书写者、伟大塑造者。没有中国共产党，就没有新中国，就没有中国特色社会主义，就没有中华民族伟大复兴。一百年来，中国共产党历尽苦难、走向辉煌，深刻改变了近代以来中华民族的历史进程，引领中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，为中华民族伟大复兴作出了历史

性贡献，成为民族复兴使命的合格担当者和最高政治领导力量。中国共产党走过百年光辉历程，一百年来，中国共产党带领中华儿女以不屈不挠的民族精神、大无畏的英雄气概，谱写国家发展的壮丽史诗，在中华民族发展历史上树立起一面巍然的旗帜。

习近平总书记强调，党员、干部要经常“重温革命烈士的家书”。家书抵万金，家书意万重。一封封红色家书，承载着品质和亲情，是情感的纽带，也是鲜活的历史，蕴含着坚定的信念、不屈的意志、崇高的理想。一纸家书写情长，百年历史话精神。

在中国共产党带领全国人民百年奋斗的进程中，一代又一代的革命前辈和先烈用鲜血和生命凝练成一封封饱含深情的“红色家书”，“家书抵万金”。齐鲁师范学院美术学院书法学专业的师生们从中选取了毛泽东、陈毅、邓颖超、赵一曼、王孝锡、李立三等革命前辈和先烈的绝笔书、遗书、家书家信等，用笔墨的形式重新呈现这批“红色家书”，笔墨含情，情真意切，通过书写致敬书写，致敬我们的革命前辈和先烈。这些“红色家书”中，有父母写给儿女的教诲嘱托家信，有给妻子、丈夫写的思念共勉情书，有给父母等长辈写的劝劝赤子家信，还有给恩师、朋友、战友等写的表达信念书信，其中有在狱中、就义前写下的遗书、就义诗、绝笔书，一封封家书，充分表达出

一个坚定的革命者、真正的共产党人那种宽大胸怀、高尚爱情、浓浓亲情和骨肉深情以及舍生取义、英勇报国的家国情怀。

高校思政教育中，开展党史学习教育，是重中之重。通过品读书写百年“红色家书”，感悟革命前辈和先烈坚定的政治信仰和高尚的道德情操，是用好红色资源开展思政教育的实际行动，是学党史、讲党史、懂党史、用党史的有益举措，是深刻铭记党的百年光辉历程、提高政治觉悟、弘扬优良家风的重要工作。在高校思政教育中，让革命前辈和先烈的感人事迹和伟大觉悟通过书写的方式呈现在学生们的笔端，走进学生们的心中。